

有的千里挑一 有的无人问津

国家公务员考试报名冷热悬殊

今天报名将截止,不妨关注冷门职位

□记者 罗湘波

2015年国家公务员考试报名冷热悬殊。截至昨天17点,记者根据“2015考试录用公务员报名系统”统计,宁波最热门的海关监管职位已经有6001人报名合格,该职位计划录取6人。另外,有20个职位报名人数不足10人,其中有部分市区工作的“低门槛”岗位遇冷。

宁波海关监管竞争比例超1000:1

今年国考报名,宁波“海关监管(一)”这个职位再次成为最火的职位。截至17点,报名合格人数达到6001人,招录比例超过1000:1。

对比前两年国考数据,宁波海关监管(一)近年来一直是报名人数最多、竞争比例最高的职位,2013国考时报名人数超过6270人,2014国考报名人数则超过7929人。

此外,鄞州区国家税务局的“区局办公室科员”职位受到考生追捧,招录1人,吸引889人前来报名。

记者对比职位要求发现,这些热门职位共同特征是专业要求相对宽松,符合专业要求的报考人员基数大,政治面貌、基层工作经验都是“无限制”。

部分市区工作职位遇冷

截至昨天17点,涉及宁波的职位还有20个报考人数不足10人。

今年冷门职位,除了对学历、专业等基本条件有要求外,还对考生的工作经历、英语等方面设置“门槛”;还有些职位由于地处偏远,工作、生活环境都比较艰苦,或者待遇难以达到考生的期望值。

如宁波出入境检验检疫局的“宁波局分支机构植检职位主任科员及以下2”职位,截至记者发稿尚无人报名。据悉,该职位对专业对口、英语要求较高,并且需登外轮检查,属于条件艰苦的“适合男性工作”。

在冷门职位中,今年有不少市区职位“意外遇冷”。宁波市国家税务局要招60个职位,却有13个职位报考人数不足10人。其中,海曙区、鄞州区、高新区各有1个职位报名人数不足10人。

最后一天报名不妨关注冷门职位

今天,是2015国考报名最后一天,对于选择观望到后期的考生来说,各职位竞争形势已经明显,这时报名不妨多关注冷门职位。此外,根据考务安排,其中还有一个很重要的环节就是资格审查。因此,考生不要等到最后一刻再报名,否则资格审查没通过,可能会错过改填其他职位的机会。



江北中心小学学生正在用平板电脑上课。

上课没听懂 回家可用电脑回看

江北建成190个智慧教室

□记者 成良田 通讯员 张文明 文/摄

昨天,两岸教育竞争力论坛在江北区开幕,39节智慧课堂教学展示课,让800多名参会嘉宾体会到智慧教室的魅力。不过,与会专家认为,智慧教室有其局限性,并非所有课都要智慧教室上,一些探索性、操作性强的内容才适合用到这些新技术。

上课没听懂,回家可用电脑回看

昨日上午,记者在江北中心小学听了一堂智慧课堂展示课。

上课老师是惠贞书院的数学老师应依儿,她在一间装了电子白板的教室内,给六年级学生讲“认识百分数”。

刚上课,应老师就拿出题目考学生,题目用电子白板显示,同学们用手中的“遥控器”按键答题。随后,通过IRS即时反馈系统,统计出准确率,并生成形象的柱状图。记者看到,这道题,只有三成多学生做对了。

内容讲完后,应老师再次在电子白板上调出刚上课时做的那道测试题,在让同学们又做了一遍,这次的准确率已经接近百分百。

“今天上课内容已经保存下来了,如果谁还没听懂,可以回家在电脑上登录我们的系统,可以找到今天上课的内容进行复习。”下课前应老师提醒说。

智慧课堂让教学更有针对性

在宁波,越来越多的学校在装备智慧教室。那么,智慧教室到底给课堂带来了什么?对教与学有什么改变?

“我觉得可以更多地关注学生了。”江北中心小学数学老师徐健说,通过智慧教室现场拍照展示,即时统计分析,学生答题情况可以马上掌握,马上解决。

多名受访老师认为,智慧教室的核心是评良,通过IRS分析系统,一个班40多个学生,可以真正做到一对一,这对关注学生起到重要作用,而不像以前“把知识点讲完就行”。

一名老师表示,在信息化背景下,在大数据时代,智慧教室最重要的改变,是对学生学习能力的改变。通过预习、互联网,学习不再是被动的接受,而是主动的探索。

江北区建成智慧教室190个

目前,该区已建成智慧教室190个教学班,约占总数30%,装备电子白板教学班500个,占75%以上。

采访中多名老师表示,电子白板使用频率很高,基本上每节课都在用,不过,智慧教室的一些其他软件功能并非所有课都在使用。

“在数学课用的多些,因为数学课选择题多,使用IRS即时反馈系统,可以迅速统计分析学生的答题情况。不过,数学课也要看章节和内容,”江北中心小学数学老师徐健说,并非所有课都要智慧教室上,一些探索性、操作性强的内容才适合用到这些新技术。

惠贞书院一名小学老师说,没有智慧的老师,就没有智慧的课堂。不能被科技牵着鼻子走,而是要带着科技走。比如提出一个教学目标后,再看智慧教室能给我们带来什么,利用他为我们服务,而不是不能“为了用而用”。

风情夜市
NIGHT MARKET

日落余晖

SUNSET TWILIGHT
DIM LIGHT

灯火阑珊

魅力舟江 风情夜市

金秋十月,凉风送爽。

在这个气温舒适的季节市民晚上的活动是否会丰富?

是否除了广场舞就剩下夜跑了?

抑或是不想错过电视剧而窝窝在家中?

其实很多美味和精彩的演出在这个“月光经济”城市上演。

在这个十月末,将会有一场盛大的夜市活动在等待着甬城市民

百威英博进口商品嘉年华

2014.10.24—2014.11.2

海淘进口商品

狂欢音乐会

江景夜排档

体验跨境电商

时尚红酒派

主办方: 鄞州区商务局长丰管委会 协办方: 新华社现代金报

承办方: 宁波长丰建设开发有限公司 特约赞助: 百威英博(中国)销售有限公司浙江分公司